
 
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное 

учреждение «Ермаковский детский сад № 4» 
_________________________________________________________ 

662820 Красноярский край, Ермаковский район, с.Ермаковское, 
ул.Старкова,19. Тел.: (238)2–40-71 

 
 

 
 

Итоговая квест - игра по 
развитию нравственно –

патриотического воспитания 
«Наша Родина - Россия» в 

средней группе 
 

 
                      
 
 
 
 
 

 
Выполнила:  

         Зайцева Алена 
                          Евгеньевна, воспитатель  

 
 

 
 
 
 
 

Ермаковское 2021г. 
 
 
 



       Актуальность: Патриотическое воспитание – это основа 

формирования будущего гражданина. Воспитание ребёнка – сложный 

педагогический процесс. В основе его лежит развитие нравственных чувств. 

Чувство Родины начинается у ребёнка с отношения к семье, к самым близким 

людям – к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с 

родным домом и ближайшим окружением. Чувство Родины начинается с 

восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что 

вызывает отклик в его душе. И хотя многие впечатления ещё не осознаны им 

глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную 

роль в становлении личности. 

Процесс формирования гражданско-патриотических чувств у 

дошкольников ДОО непрерывный и осуществляется как в организованной 

образовательной деятельности, так и в режимных моментах и в совместной 

деятельности взрослых и детей и в досуговой деятельности. 

Федеральный государственный образовательный стандарт 

дошкольного образования  (ФГОС ДО) предусматривает использование в 

образовательном процессе технологий деятельностного типа. Одной из таких 

 технологий является квест. Его главное преимущество в том, что такая 

форма организации образовательной деятельности ненавязчиво, в игровом, 

занимательном виде способствует активизации познавательных и 

мыслительных процессов участников действия. 

Идея квеста идеально подходит для ДОО. Тщательно организованные 

квест-занятия актуальны в контексте требований ФГОС ДО. Это 

инновационная форма организации образовательной деятельности детей в 

ДОО, так как она способствует развитию активной, деятельностной позиции 

ребенка в ходе решения игровых поисковых задач. Дети действуют в 

условиях обогащенной образовательной среды. Квест - это приключенческая 

игра, в которой необходимо решать задачи для продвижения по сюжету. Суть 

в том, что, как правило, есть некая цель, дойти до которой можно только 

последовательно разгадывая загадки. Каждая загадка - это ключ к следующей 



точке и следующей задаче. А задачи могут быть самыми разными: 

активными, творческими, интеллектуальными. Они подбираются таким 

образом, чтобы быть максимально оригинальными, интересными, 

соответствующими ситуации и не требующими специальных знаний или 

умений от игроков. Замечательно то, что квесты могут проводиться как в 

группе, в музыкальном зале, так и на природе, то есть практически в любой 

обстановке. В каждом квесте для детей обязательно совмещаются элементы 

обучения и отдыха. Обучение происходит незаметно, ведь при решении 

поставленных игровых задач можно узнать много нового. 

Цель: познакомить детей с понятием Родина; формировать у детей 

чувство любви к своей родной стране. Познакомить детей с 

государственными символами страны (российском флаге, гербе, гимне), 

развивать нравственно-патриотическое воспитание у детей среднего 

дошкольного возраста. 

Задачи. 

- Обобщить знания детей о растительном и животном мире нашей 

Родины. 

- Обобщить и систематизировать знание детей о России. 

- Познакомить детей с символами страны. 

- Развивать диалогическую речь, память, мышление, внимание. 

- Развивать мелкую моторику рук. 

- Воспитывать патриотические чувства - любовь к родной стране, 

гордость за Родину. 

Оборудование: Магнитная доска; картинки птиц, деревьев, животных; 

портрет президента России; флаг; герб; мелодия гимна России; картинки из 

русских сказок; полоски цветной бумаги, клей, картон. 

Ход занятия 

Собрались все дети в круг, 

Я твой друг и ты мой друг. 

Крепко за руки возьмемся 



И друг другу улыбнемся! 

Я улыбнусь вам, а вы улыбнетесь друг другу, чтобы у нас было 

хорошее настроение весь день. (Здороваются и присаживаются на 

стульчики). 

 
Воспитатель: Ребята, вы любите путешествовать? 

Дети: Да! 

Воспитатель: А на чем можно путешествовать? 

Дети: На машине, на самолёте, на поезде, на лошадях, на корабле, 

пешком. 

Воспитатель: Предлагаю всем нам отправиться путешествовать по 

нашей Родине на красивом поезде. 

Дети встают друг за другом и поехали. 

Мы отправляется. Счастливого пути! 

- Паровоз кричит: (ту-ту) 

- А вагоны стучат (так-так, так-так) 

 



 Поезд останавливается. 

Первая наша остановка на станции, которая называется «Природная» 

очень богата природа нашей Родины и лесами, и животными , и птицами. 

Ребята, какие деревья растут в лесах нашей Родины? (картинки деревьев: 

берёзы, дубы, ели, сосны, клены, осины, рябины, кедры…) 

 
Воспитатель: Какие птицы живут на территории нашей Родины? 

(картинки птиц: вороны, кукушки, дятлы, синицы, соловьи, сороки, 

глухари…) 

- А какие животные? (картинки животных: волки, лисы, медведи, 

зайцы, бобры, белки, лоси…) 

 
Воспитатель: Молодцы, вы знаете много птиц и животных. Поехали 

дальше. 

- Паровоз кричит (ту-ту) 

- Вагоны стучат (так-так так-так). 



Поезд останавливается. 

Станция называется «Сказочная» 

Воспитатель: Давайте с вами вспомним и назовем русские народные 

сказки. Дети смотрят картинки из сказок и отвечают: «Репка», «Теремок», 

«Колобок», «Курочка ряба», «Гуси лебеди» и т.д.( по каждой сказке дается 

задание. В «Репка», «Колобок» и «Теремок»  необходимо расставить 

персонажей сказки в нужной последовательности и проговорить .В 

«Курочка Ряба» нужно собрать из частей яйцо),  

 

 
Воспитатель: Ребята вы молодцы, назвали много сказок. Запомните, 

что они учат добру. Поехали дальше! 

- Паровоз кричит (ту-ту) 

- Вагоны стучат (так-так, так-так) 

Следующая станция «Главная» 



Воспитатель: Ребята, на нашей планете много разных стран, и самая 

большая наша. А как она называется? 

Дети: Россия (Показать на карте). 

Воспитатель: Правильно, Россия. А какая наша Россия? 

Дети: Большая, красивая, огромная, богатая, сильная, любимая. 

Воспитатель: Правильно, а все мы россияне, национальный язык - 

русский. Наша страна огромна, есть здесь океаны и моря, реки и озера, горы, 

леса и степи, города и конечно люди, которые живут в этой стране. Все это 

наша с вами большая Родина.  

Воспитатель: А как называется столица нашей Родины? 

Дети: Москва 

Воспитатель: Правильно. В Москве находится правительство нашего 

государства, президент нашей страны. 

А как зовут президента России? 

Дети: Владимир Владимирович Путин. 

Воспитатель: Ребята, вы большие молодцы. Вы знаете нашего 

президента. (показывает портрет президента) 

Воспитатель: Ребята, у каждой страны есть свои символы - это флаг, 

герб, гимн. Посмотрите, какой красивый флаг у нашей страны он 

трехцветный - белого, синего, красного цвета. Белый цвет - это цвет мира. 

Синий цвет - это честность, верность, наш народ любит свою страну и 

защищает её. 

Красный - означает смелость и великодушие. 

Герб - это эмблема государства. 

 



Воспитатель: А где мы можем увидеть этот символ России? Его 

можно увидеть на монетах, печатях, на важных и ценных бумагах. 

Гимн - это главная песня страны. Он исполняется в торжественных 

случаях, на парадах, на соревнованиях. 

Ребята, послушайте отрывок гимна Российской Федерации. 

Физкультминутка "Пусть будет мир!" 

Пусть всегда будет солнце (Подняли руки вверх над головой) 

Пусть всегда будет небо (Развели руки в стороны перед собой) 

Пусть всегда будет море (Развести руки в стороны перед собой) 

Пусть всегда буду я (Поднялись на носочки погладить себя) 

Пусть всегда поют песни (Сделать наклоны головы в стороны.) 

Пусть всегда будут танцы (Сделать присядку) 

Пусть всегда будут птицы (Наклоны в стороны, отводя руки назад) 

Пусть всегда будет мир (Хлопки над головой) 

Воспитатель: А сейчас мы сделаем свой флаг. Посмотрите ещё раз, 

внимательно, как располагаются полоски на нашем флаге. Сверху - белая 

полоса, посередине - синяя, внизу - красная. На столе лежат цветные 

полоски, и мы приклеим их в нужном порядке на картон. Воспитатель 

обращает внимание детей на то, что полосы располагаются горизонтально, 

напоминает правила наклеивания. Дети приступают к работе. По ходу 

самостоятельной работы воспитатель хвалит детей за правильность 

выполнения, аккуратность в работе. 

 



 
Итог занятия 

Воспитатель: Молодцы, ребята! Красивые флаги у вас получились, как 

настоящие. Вот и закончилось наше интересное путешествие по нашей 

Родине и нам пора возвращаться домой в наш любимый детский сад. 

- Паровоз кричит (ту-ту) 

- Вагоны стучат (так-так, так-так) 

Воспитатель: Ребята, о чем мы сегодня с вами говорили? (о Родине, о 

Москве, о символах государства, о животных, птицах, деревьях) 

Понравилось наше путешествие? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Вы все были молодцы, хорошо выполняли все задания, 

были внимательными, смелыми, ловкими, сообразительными.  


